

挖出粮食、金融等腐败“蛀虫”

## 我国重点领域反腐持续发力

晚报综合消息 19日,我国通报安徽省粮食和物资储备局原二级巡视员关飞被开除党籍和公职,通报称其“靠粮吃粮,中饱私囊”。粮食领域“蛀虫”被挖,实为今年粮食购销领域反腐败工作持续深化的缩影。

据统计,自2021年8月中央纪委国家监委在全国范围内部署开展粮食购销领域腐败问题专项整治工作起,截至今年7月27日,官方已经集中公布73起粮食购销领域腐败典型案例。

今年以来,多个粮仓“硕鼠”被揪出。例如,曾言要坚决守住管好“天下粮仓”的国家粮食和物资储备局原党组书记、局长张务锋被查;中国储备粮管理集团有限公司原党组成员、副总经理徐宝义被逮捕;此外,还有青海省粮食局原局长顾艳华、原福建省粮食局副局长黄敬和、江苏省粮食和物资储备局副局长曹卫东等被查。

中央党校(国家行政学院)教授竹立家在接受记者采访时表示,粮食安全是国家安全的重要基础,挖出粮食“蛀虫”对中国社会安全和稳定意义非常重大。

他进一步指出,不仅是

粮食领域,持续深化重点领域和关键环节反腐败工作是今年反腐败工作的主要特点之一,重点领域反腐败仍然保持着高压态势,持续发力。

如其所言,粮食购销、国企、金融等领域关于国计民生,关乎人民群众获得感、幸福感、安全感,一直是中共反腐败重点领域。

今年年初召开的十九届中央纪委六次全会指出,要“坚决查处基础设施建设、公共资源交易等方面腐败问题,持续推进金融领域腐败治理,深化国企反腐败工作,深化粮食购销等领域腐败专项整治。”

在此重拳整治背景之下,金融领域亦见动作:开年第一个工作日官方即披露,中国人民银行机关服务中心原党委书记、主任牟善刚,中国光大银行原党委副书记、副行长张华宇被查;金融“老将”蔡锷生被逮捕;招商银行股份有限公司原党委书记、行长田惠宇被查;近期河南金融系统更是多人接连被揪出……

“靠企吃企”问题也被严查,近期已有数名央企领导干部“落马”。经查,他们之中有的搞利益输送,有的在分管财务条线自行其是,有的索取或非法收受巨额钱款。

专家普遍认为,重点领域大多政策支持力度大、投资密集、资源集中,存在的问题往往隐蔽性和复杂性较强,因此腐败问题易发多发。

在北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水看来,金融领域查处这么多腐败领导干部,一方面是因为金融领域的腐败问题由来已久,腐败存量较大;另一方面是因为仍有个别金融领域领导干部不收敛、不收手,仍有腐败增量问题。

竹立家表示,重拳惩治重点领域腐败问题尤为关键,重点领域腐败是位于要害部位、最严重最凶险的“毒瘤”,如不及时剔除,危害甚大,甚至会阻碍新发展理念的贯彻、新发展格局的构建,影响高质量发展的推进。

谈及重点领域反腐败成绩单,清华大学廉政与治理研究中心副主任宋伟说,今年以来,反腐败方向更加明确、目标更加清晰,紧盯重要领域、重要人群、重要环节,实施“精准打击”,可以形成强有力震慑。这也是全面贯彻十九届中央纪委六次全会部署的结果,在重点领域取得突破,以点带面推动整个反腐败工作,力图呈现更集成化的反腐败成效。

据中新网



中医药助力海南抗疫

8月20日,在海南三亚一家酒店附近,工作人员在“流动应急智能中药房”里将盛有单味中药浓缩颗粒的药瓶放入发药机。记者从海南省新冠肺炎疫情防控工作指挥部了解到,海南本轮疫情发生以来,海南省12家方舱医院和3家定点医院全部应用了中药协定方,每日配送中药汤剂超过1万剂。新华社发

## 张伟丽确定11月再次挑战金腰带

据新华社北京电 UFC(终极格斗冠军赛)21日正式宣布,中国名将张伟丽将于北京时间11月13日在纽约麦迪逊花园广场挑战女子草量级现任冠军卡拉·埃斯帕扎。

这场对决也将作为UFC281的联合主赛,当晚头条主赛将是阿迪萨亚与佩雷拉的中量级冠军战。

张伟丽目前战绩为22胜3负,其中11次KO(击倒),7次降服获胜。她于2019年夺得女子草量级世界金腰带,成为亚洲首位

UFC世界冠军。在2021年不敌罗斯·娜玛尤纳斯输掉冠军头衔后,张伟丽今年与乔安娜二番战KO对手,再次获得挑战冠军的资格。如果获胜,她将成为继罗斯和卡拉后第三位重夺女子草量级冠军头衔的选手。

她的对手卡拉·埃斯帕扎是UFC史上首位女子草量级冠军,不过她的首场卫冕战就输给了乔安娜。经历数年低谷后,她才重振士气。目前她的战绩为25胜6负,其中4次KO,4次降服获胜。卢羽晨

## 日本首相岸田文雄确诊感染新冠

据新华社东京电 日本内阁官房21日下午发布消息说,日本首相岸田文雄确诊感染新冠病毒。

内阁官房相关人士说,岸田20日晚出现低烧、咳嗽

等症状,21日上午10时在首相官邸接受新冠病毒检测,下午4时确诊感染新冠病毒。目前岸田正在官邸疗养,其夫人及长子被确认为密接者。

郭丹

## 古巴伊朗报告首例猴痘确诊病例

据新华社北京电 综合新华社驻外记者报道:古巴20日报告该国首例人感染猴痘确诊病例(下称猴痘病例)。伊朗卫生部于16日报告确诊该国第一例猴痘病例。

据古巴公共卫生部20日发布的公告,这名猴痘患者为意大利籍男性游客,15日抵达古巴,17日出现症状,18日就医,随后因病情加重并出现心脏骤停而紧急住院治疗,20日被确诊感染猴痘病毒。目前这名患者情况危急,有生命危险。

伊朗卫生部发言人佩德

拉姆·帕凯因16日在一份声明中说,该国确诊的首例猴痘病例是一名生活在伊朗西南部城市阿瓦士的34岁女子。她在出现皮肤症状后接受了猴痘病毒检测,在确认其检测结果为阳性后,该女子立即被隔离治疗。

猴痘是一种病毒性人畜共患病,由猴痘病毒感染引发。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大等,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数患者会在几周内康复,但也有患者病情严重。朱婉君 林朝晖

在2022世界机器人博览会“机器人+医疗”展区现场,参观者观看单孔腹腔镜手术机器人(8月19日摄)。

2022世界机器人博览会8月18日起在北京亦创国际会展中心举办。作为2022世界机器人大会的一部分,博览会共有130余家企业带来的500余件展品。

新华社发



## 明天处暑 即将出伏

据新华社天津电 “天上双星合,人间处暑秋”,北京时间8月23日11时16分将迎来处暑节气,标志着炎热夏季行将结束,逐渐进入到气象意义上的秋天,这段时间的天气状况是白天热,早晚凉,昼夜温差增大。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,公历每年8月22日至24日,当太阳到

达黄经150度时,为处暑之始,它是二十四节气中第十四个节气,也是秋季第二个节气。处暑,即为“出暑”,是炎热离开的意思。这时,三伏天气已过或是接近尾声。今年的处暑正处于末伏的第九天。

处暑,虽然表示暑气的终结,但民谚说“处暑天还暑,好似秋老虎”,我国不少地区,尤其是南方地区,“秋老虎”依然

会持续一段时间。

天气什么时候才能真正凉爽起来呢?俗话说“处暑十八盆,白露勿露身”,意思是处暑以后依然炎热,每天需用一盆冷水洗澡,待洗过十八盆后,节气已至白露,秋凉渐起。不过,处暑时节的天气一般中午比较炎热,早晚凉爽起来,再加上时不时来上一两场雨,正是“一场秋雨一场凉”。周润健